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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DA
SERRA DA IBIAPABA

Aos onze dias do mês de novembro de 2015 às 09:00 horas, estiveram reunidos no cen -
tro de visitantes do Parque Nacional de Ubajara, os membros do Comitê da Bacia Hidro-
gráfica da Serra da Ibiapaba, que assinam a presente ata. A abertura da reunião foi reali-
zada pelo Coordenador do Núcleo de Gestão da Cogerh Regional de Crateús Sr. Pedro
Florindo que passou a palavra para a presidente Maria Judite conduzir um momento de
oração para iniciar os trabalhos. Em seguida  Kelly apresentou um vídeo sobre a ação do
homem no processo de degradação ambiental. Secretário Carlos Dias fez a leitura da ata
da 9ª reunião ordinária aprovada sem emendas. Neste momento, o coordenador Pedro
Florindo apresentou o Sr. Ricardo Dias coordenador do Tribunal de Contas do estado, que
com sua equipe constituída pelos seguintes membros Sérgio Conde, Fátima Brasil, João
Vier, Evangelista e Jacyrrégia Peixoto, aplicaram um questionário dentro do novo padrão
de auditoria que está sendo implantado pelo TCE, que se chama auditoria operacional.
Trata-se de um modelo de auditoria que aprofunda o conhecimento com relação a eficiên-
cia e eficácia da ação das secretarias de estado, visando a melhoria  da gestão. Paulo
Sérgio sugeriu a aplicação do questionário com todos os participantes e não só com os
membros do CBH. A sugestão foi aceita, até para dar um outro enfoque na pesquisa com
relação  abrangência de público. O questionário constou de 67 questões de múltipla esco-
lha e uma discursiva. Após este momento que não constava da pauta, tivemos a apresen-
tação do Dr. Helder Lucena coordenador do núcleo técnico da COGERH sobre o monito-
ramento do Açude Jaburu I. Foram apresentadas planilhas de acompanhamento, e o pro-
cesso de fiscalização do uso da água pelos irrigantes. O Gerente regional da COGERH
em Crateús, Dr. Francisco Rodrigues Pessoa dos Santos Júnior, respondeu a vários ques-
tionamentos sobre a utilização indevidas das água como poços, lava jatos, liberação para
o estado do Piauí, liberação para usinas eólicas e outorga, explicando que cada caso re-
quer tratamento diferenciado. No caso das eólicas a SRH emitiu a outorga para determi-
nado número de carros pipas por dia. Em seguida a presidente Maria Judite fez um relato
sobre sua participação em uma reunião com banco mundial  na Cogerh em Fortaleza,
onde apresentou o projeto de recuperação de nascentes. O projeto foi aprovado e enca-
minhado para concorrer no edital do MMA. Neste momento, o espaço foi cedido ao Sr.
Glauber Augusto presidente do CONDERI para apresentar as ações decorrentes da Au-
diência pública realizada em Tianguá no dia 19 de setembro. A partir da audiência foi cria-
do o movimento SOS Jaburu, que está realizando um trabalho de mobilização a atuação
com relação à situação crítica do açude. Foi apresentado planilhas com cenário diferente
daquele apresentado pela Cogerh. Neste trabalho a previsão de colapso é para fevereiro
de 2016, quando o Jaburu atingirá seu volume morto. Professor Amauri fez a entrega de
uma Carta manifesto dos educadores da Ibiapaba e uma petição pública solicitando a
imediata suspensão da atividade de irrigação. O gerente da Cogerh Dr. Francisco Rodri-
gues Pessoa dos Santos Júnior fez uma intervenção com relação à carta, na qual seu car-
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go foi citado como autor de determinadas afirmações às quais o mesmo não reconheceu
e indignado, solicitou a retirada do aludido texto da carta manifesto. O representante da
CAGECE interviu explicando o rompimento de adutoras, e que no momento da ruptura a
adução é paralisada, mas que para consertar o vazamento é necessária a drenagem de
toda água da tubulação, e como as pessoa não tem esta informação técnica acham que é
desperdício. Ainda como parte da discussão do Jaburu I e sobre o trabalho do CONDERI
e do movimento SOS Jaburu, Dr, Jaime Fonseca representante da prefeitura de São Be-
nedito sugeriu uma reunião extraordinária para rever a posição quanto a alocação de
água decidida na reunião de Julho, até porque consta em ata, que os parâmetros aprova-
dos poderiam ser revistos caso a situação se agravasse. Assim foi marcada uma reunião
extraordinária para o dia 3 de Dezembro na Galeria da Esperança em São Benedito. Con-
tinuando a pauta, a presidente Maria Judite apresentou um breve relato de sua participa-
ção no ENCOB que se realizou no período de 05 a 09 de Outubro em Caldas Novas-Go.
A delegação do Ceará apresentou 3 moções sobre os seguintes assuntos: viabilização
dos Planos de bacias dos CBH’s. o acessos aos recursos oriundos da cobrança de água
e um trabalho sobre a divulgação das ações dos CBH’s. Para finalizar Pedro Florindo
apresentou o plano de capacitação do CBH que será uma visita ao Cinturão de Águas do
Ceará na 2ª quinzena de Janeiro. Dr. Leandro representante da CODEVASF falou sobre a
criação da Bacia Federal do Parnaíba que se encontra em andamento. Professor Nailton
Rodrigues do IFCE, apresentou e leu um manifesto da Loja Maçônica de Tianguá de
apoio, solidariedade e preocupação com a situação hídrica da região. 
Sem mais a tratar, eu, Francisco Carlos Dias, secretário do CBH Serra da Ibiapaba, lavrei
a presente ata que após lida e aprovada, será assinada conforme.
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